
 ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 
ECONOMIA 5ª REGIÃO - CORECON/BA, REALIZADA NO DIA 11 DE JUNHO 
DE 2018 

 

Aos onze dias do mês de junho de 2018, às doze horas e trinta minutos, foi 

realizada a Sessão Plenária Ordinária do Conselho Regional de Economia 5ª 

Região - CORECON/BA, em sua sede social do localizada na Rua Frederico 

Simões, 98, sala 505 – Caminho das Árvores, nesta Capital, com a finalidade 

de discutir e deliberar a seguinte Pauta. I - APROVAÇÃO DAS  ATAS DAS 

PLENÁRIAS realizadas nos dias 07 de maio (Sessão Ordinária)  e 22 de maio 

(Sessão Extraordinária). II – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE - 2.1 – 

Gincana Baiana de Economia – andamento. 2.2 – Prêmio de monografia 2018 

– andamento. 2.3 – Livro Reflexões 2017 – andamento. 2.3 - Ofício Circular nº 

0059/2018/COFECON – Reforma Tributária. III -  ORDEM DO DIA: 3.1 – Ofício 

Circular do COFECON nºs 017/2017 e retificação 065/2018 – Propostas para o 

SINCE, antecipadas para dia 20/07/2018. 3.2 – Semana do Economista. 3.3 – 

Encontro de Economia Baiana. 3.4 - O que ocorrer. Estavam presentes os 

seguintes Conselheiros: Reinaldo Dantas Sampaio Presidente, Carlos Rodolfo 

Lujan Franco – Vice-Presidente, Paulo Dantas da Costa, Oswaldo Guerra, e  

Luiz José Pimenta. Participaram também a Jornalista Lívia Santana e o 

Superintendente Bruno Pires Sacramento. Justificaram ausência os 

Conselheiros. Marcelo José dos Santos, Maria Lucia Cunha de Carvalho, Lívio 

Andrade Walderley, Alex Gama Queiroz dos Santos, Marcus Emerson Verhine,  

Luiz Raimundo Barreiros Gavazza e Gustavo Casseb Pessoti. Verificando 

haver quorum suficiente o Presidente do CORECON/BA, Econ. Reinaldo 

Dantas Sampaio deu início aos trabalhos da Sessão Plenária para discussão e 

deliberação da Pauta. I - APROVAÇÃO DAS ATAS DAS PLENÁRIAS  

realizadas nos dias 07 de maio (Sessão Ordinária)  e 22 de maio (Sessão 

Extraordinária). As referidas atas foram aprovadas por todos os presentes. II – 

COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE -  2.1 – Gincana Baiana de Economia – 

andamento. O Superintendente Bruno Pires declarou que já foram inscritas as 

duplas da UFBA, UESB, UESC e está aguardando a inscrição da dupla da 

UEFS. Informou que será realizada nos 13 e 14 de julho na UNIFACS. 2.2 – 

Prêmio de monografia 2018 – andamento. O Vice-Presidente declarou que 

faltam as correções de alguns trabalhos e o Conselheiro Oswaldo Guerra 

elogiou o nível das monografias. 2.3 – Livro Reflexões 2017 – andamento. O 

Superintendente Bruno Pires informou que estão sendo feitas as últimas 

correções do livro. O Presidente Reinaldo Dantas Sampaio solicitou a sugestão 

dos Conselheiros quanto a realização da cerimônia do lançamento do livro e do 

Prêmio de Monografia se será um evento só ou separado. O Superintendente 

informou que o Prêmio faz parte da programação do Dia do Economista desde 

o seu primeiro lançamento. A Assessora de Comunicação Lívia Santana 

informou que o lançamento do livro ficou para ser realizado em Plenária 

Ampliada, por questão de economia e o Vice-Presidente sugeriu que fosse no 



Dia do Economista na solenidade principal das comemorações da Semana do 

Economista. 2.3 - Ofício Circular nº 0059/2018/COFECON – Reforma 

Tributária. O Presidente Reinaldo Dantas Sampaio informou que o COFECON  

convidou o CORECON BA para se engajar no movimento que tem como eixo 

central a defesa de uma reforma tributária de caráter progressivo. O 

Conselheiro Paulo Dantas da Costa declarou que achou o enfoque muito 

confuso, mas que a questão tributária no Brasil é muito injusta e tem que haver 

uma Reforma mais moderna e mais justa, destacando que o imposto sobre 

grandes fortunas é zero e tem que consertar e isso e para mudar tem que ser 

feita uma reforma. O Imposto de Renda no Brasil não tem taxa de incidência 

boa. O Conselheiro Luiz Pimenta declarou que a maior tributação em 

automóvel é no Brasil e que bens supérfluos têm que ter taxa mais altas. O 

Presidente Reinaldo Dantas Sampaio declarou que até as empresas 

cadastradas no Simples, antecipam o recolhimento do ICMS, pagando a 

diferença de alíquota  no recebimento da mercadoria, portanto antes das 

vendas, comprometendo o capital de giro. O Conselheiro Paulo Dantas da 

Costa sugeriu informar ao COFECON a posição do CORECON/BA e o 

Presidente sugeriu a participação do Conselheiro Paulo Dantas nas discussões 

e todos concordaram. III -  ORDEM DO DIA: 3.1 – Ofícios COFECON 017/2017 

e retificação 065/2018 – Propostas para o SINCE, antecipadas para dia 

20/07/2018.  O Superintendente Bruno Pires declarou que a data para 

encaminhamentos das propostas, inicialmente seria até 31 de julho, mas foi 

antecipada para o dia 20 de julho. O Presidente Reinaldo Sampaio sugeriu que 

o Conselheiro Paulo Dantas se encarregasse de encaminhar as propostas, 

destacando a questão do número de Conselheiros que participarão do Plenário 

do COFECON, destacando que conforme foi divulgado no âmbito do Sistema 

COFECON/CORECON, está sendo estudada por membros de Grupo de 

Trabalho (GT) do Conselho Federal de Economia (COFECON) proposta para 

ampliação do número de membros do Plenário do próprio COFECON, dos 

atuais 18 (dezoito) para 21 (vinte e um) ou 24 (vinte e quatro) membros. Os 

membros do Plenário, por solicitação do Presidente Reinaldo Sampaio, 

concluiram pela inoportunidade da citada ampliação e o Conselheiro Paulo 

Dantas da Costa ficou de encaminhar a proposta ao COFECON/BA. 3.2 – 

Semana do Economista. O Presidente solicitou a definição da Comemoração. 

A Assessora de Comunicação pontuou que como dia 13 de agosto cairá numa 

segunda-feira, sugeriu que fosse definida uma data mais oportuna para a 

realização do evento, entre os dias 14, 15 ou 16 de agosto. O Vice Presidente 

Carlos Rodolfo Lujan solicitou informações sobre o que já está definido e a 

referida Assessora informou que ainda estavam pendentes a definição da data, 

palestrante e local do evento. O Conselheiro Oswaldo Guerra informou que 

pensou no auditório do Banco Central,  mas acha mais oportuno realizar na 

Unifacs, uma vez que ficará mais acessível para os estudantes. Quanto a 

palestra, lembrou que a Conselheira Maria Lúcia indicou o especialista da IMB, 

Alexandre Dietrich, para abordar o tema sobre Inteligência Artificial.  O 



Conselheiro Paulo Dantas da Costa perguntou se ele era economista, pois nas 

comemorações homenageando os profissionais de economia os palestrantes 

deverão ter formação em economia.  O Presidente Reinaldo Sampaio está 

tentando contato com o Econ. Luciano Coutinho ou o parceiro dele para 

realizar uma palestra que se confirmada, abordará o papel imprescindível do 

Estado na condução das estratégias (políticas públicas) para inserir a indústria 

brasileira no campo das novas tecnologias como fator de desenvolvimento, que 

é o tema central do estudo realizado por favor dele, a pedido da CNI. O 

Presidente Reinaldo Sampaio solicitou informações sobre o andamento do 

Curso de capacitação em perícia e assistência técnica-financeira e a Assessora 

de Comunicação Lívia Santana declarou que está prevista para o curso ser 

iniciado na Semana do Economista e o Superintendente informou que a ideia é 

que o curso seja pago com o arrecadado nas inscrições e informou que o 

instrutor está cobrando R$ 1800,00 por módulo e estima 10 dias (dez diárias). 

O Conselheiro Guerra informou que pela planilha se o número de inscritos 

chegar a 23 inscrições o CORECON ainda terá que arcar com despesa de R$ 

17 mil e o Superintendente declarou que depende de quem paga pois o valores 

das inscrições são diferenciados, ficando definido anteriormente que para 

economistas registrados e em dia com suas anuidades e estudantes, o valor a 

ser pago seria e de R$ 600,00 e para os demais R$ 1.200,00 e também 

informou que o Prof. Fernando Aquino avisou que se for superavitário o valor 

excedente vai para o COFECON e se for deficitário, a depender do valor, a 

dívida é dividida. O Conselheiro Paulo Dantas declarou que a avaliação de 

Bruno está correta. Fizeram uma pesquisa com lista de 50 pessoas, a maioria 

sem registro ou estudante. O Presidente informou que tem a questão dos 20 

coffes breaks e o Conselheiro Oswaldo Guerra sugeriu informações do 

Conselheiro Gustavo Pessoti quanto ao espaço da UNIFACS, pois assim o 

valor ficaria mais baixo e o Superintendente declarou que problema é que o 

curso será ministrado em fins de semana. O Conselheiro Paulo Dantas sugeriu 

que se o curso for deficitário seria melhor não fazer, que o valor da inscrição 

deveria ser a partir de R$ 800,00 e o Superintendente sugeriu um valor 

diferenciado para não economistas que poderia ser R$ 1.000,00. O Presidente 

Reinaldo Sampaio solicitou que fosse determinada uma data limite para o 

cancelamento do curso e o Superintendente Bruno Pires informou que 

consultaria o COFECON sobre a data limite para cancelamento. Por telefone, 

durante a reunião, o Conselheiro Gustavo Pessoti informou que tem tido 

dificuldade de falar com os coordenadores dos cursos, pois junho é um mês 

difícil, com festas e agora com a Copa. O Presidente Reinaldo Dantas solicitou 

ao Superintendente que pedisse detalhes aos responsáveis pelo curso, no 

COFECON, condições, data e valores a serem cobrados e o referido 

Superintendente ficou de tomar as providências. 3.3 – Encontro de Economia 

Baiana – O Presidente Reinaldo Sampaio informou que esse assunto seria 

esclarecido pelo Conselheiro Gustavo Pessoti e a Assessora de Comunicação 

Livia Santana declarou que o Conselheiro Gustavo Pessoti ficou de dar as 



informações sobre o assunto, mas que o referido Conselheiro havia informado 

que o CORECON tinha a coordenação de uma mesa no evento e também 

participaria como debatedor e o Presidente Reinaldo Dantas Sampaio faria 

uma palestra. Por telefone o Conselheiro Gustavo Pessoti solicitou que o 

CORECON procurasse saber o nome da mesa e qual o tema da palestra. O 

Presidente Reinaldo Sampaio ficou de ligar. 3.4 - O que ocorrer. Não houve 

nenhuma discussão nesse item. Nada mais havendo a tratar, o Presidente da 

Plenária Econ. Reinaldo Dantas Sampaio encerrou os trabalhos da Sessão e 

eu Lucimar Ayres de Almeida, lavrei a presente Ata que vai assinada por todos 

os presentes. Salvador, 11 de junho de 2018. 

 


